

DR. ROMANA JORDAN
SLOVENSKA POSLANKA V EP

S kakšno hitrostjo Slovenija v Evropi?

S plenarnim zasedanjem Evropskega parlamenta (EP) v januarju 2012 se začne druga polovica našega mandata. Po ustaljeni praksi se ob »polčasni« nosilci funkcij razdelijo znova. Najbolj seveda odmeva menjava predsednika EP. S tega mesta odhaja Poljak Jerzy Buzek iz Evropskih ljudskih strank, ki je odlično opravil svojo nalogo. Poleg nalog, ki odsevajo evropske prioritete, kot so odziv na gospodarsko in finančno krizo, implementacija Lizbonske pogodbe, človekove pravice, evropska zunanja politika, je bil njegov osebni poudarek še na poglobljenem sodelovanju na področju energetike. Največji pečat pa bo pustil s svojo osebnostjo: neutrujen, vedno prijazen, odprt poslušalec, povezovalen, spoštljiv, demokrat.

V drugi polovici mandata nas bo vodil eden od treh kandidatov, ki bo prejel večinsko podporo: liberalka Diana Wallis, konzervativec Nirj Deva ali socialist Martin Schulz. Slednji ima največ možnosti za zmago. Je politik, ki verjame v EU, je odločen in izkušen, mu pa manjka povezovalnosti, ki je v teh časih za Unijo zelo pomembna. Nasprotno, kot vodja socialistov v EP je mnogokrat nastopal enostransko, ozko strankarsko, od predsednika pa poslanke in poslanci pričakujemo, da je nepristranski in združevalen. Na svoji predstavitvi v skupini Evropskih ljudskih strank je obljubil, da bo v primeru izvolitve zastopal celotni EP, a zastavlja se seveda vprašanje, ali slovenski pregovor »volk dlako menja, nravi nikoli« drži?

Na novo leto se vedno zamenja tudi država, ki predseduje Svetu EU. Tokrat prevzema krmilo Danska. V ospredju bodo ukrepi za fiskalno stabilnost, ki jih bodo države usklajevale z med-

vladno metodo, Danska pa želi dati poseben poudarek ukrepom za bolj dinamično gospodarstvo in politikam za »zeleno« trajnostno Evropo. Napoveduje integracijo energetskih, okoljskih in podnebnih parametrov v druge politike, kot sta kmetijska in prometna politika, kar bo vključila tudi v pogajanja o oblikovanju večletnega evropskega proračuna 2014 – 2020. To je usmeritev, ki že nekaj časa pridobiva na pod-

Evropa se pripravlja na več discipline, reda, spoštovanja zavez. Morda bo res Evropa z večjo hitrostjo, a ne bo nam Bruselj določil naše hitrosti.

pori, od držav članic pa bo zahtevala konkurenčnejši, bolj učinkovit in v trajnostni razvoj usmerjen pristop, če bodo želele uspešno črpati evropska sredstva. Ob vseh nerodnostih, osnovnošolskih napakah nekaterih v ospredje postavljenih slovenskih politikov in



neučinkovitosti politike, so dogajanja na evropskem nivoju alarm za Slovenijo. Evropa se pripravlja na več discipline, reda, spoštovanja zavez. Morda bo res Evropa več hitrosti, a ne bo nam Bruselj določil naše hitrosti. Odločitev bo naša in povsem suverena. Sami lahko pritisnemo na plin ali zavremo. Pravično Slovenijo, z več delovnimi mesti in trajnostnim razvojem, moramo oblikovati predvsem zaradi nas samih, bo pa to tudi razlog, da bomo uspešnejši tudi pri izvajanju evropskih projektov.

Na zasedanju bomo glasovali tudi o zakonodajnem predlogu, ki pomeni strožje preverjanje in učinkovitejše postopke za biocide, ter o direktivi, ki bo od nas zahtevala, da bomo zbrali ter ponovno uporabili in reciklirali več elektronske ter električne opreme. Slovenija bo zaradi slednje morala bistveno izboljšati svoje zmogljivosti za zbiranje in predelavo odpadkov.

Dr. Romana Jordan
Slovenska poslanka v EP